Seconde Devoir a la maison numéro 4 Octobre 2021

Nota bene: Ce travail est a remettre pour le 9 /10 Novembre.

Vous vous mettrez par groupe de deux a quatre éléeves, et rendrez alors une seule copie pour
le groupe avec le nom de chacun des éleves.

AUCUN RETARD NE SERA TOLERE-PAS DE COPIE INDIVIDUELLE

Exercice I
1) Calcul f de fraction irréd t'bl‘A—(é i)g B = 3 2 57
alculer sous forme de fraction irréductible : A = (7 — 75 ) x~ ——4—|—5><3 11
’ 48 7’ . ’ . 4 5
2) Démontrer que ] ] est le carré d’un entier que I'on déterminera.
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3) Sans calculatrice, expliquer comment calculer sous forme de fraction irréductible : m
+16° +
4) Ecrire chacune des expressions algébriques sous forme d'une seule fraction :
x bHx—4 X X , . . .
a) 6~ 4 ;b 12 x+3 (préciser pour quelles valeurs de x 1'expression est calculable).

5) Déterminer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses, en justifiant :

) , 1 1 1

Affirmation 1: "Il existe des réels a et b non nuls tels que : b ~a b ",
1 1

Affirmation 2 : "Pour tous réels a et b non nuls, a+b = +3 "

Q I~ g

6) En ajoutant 4 et 8'°, on obtient une puissance de 2. La-
quelle ?

Exercice Il

1) Résoudre dans R les équations suivantes :

2Xx-5 1-7x X2—4
a = N b = N +4 -3)—-x2=2—-(14 — x).
) 3 2 ) P rE c) (x +4)(x - 3) — x x)
d) 25x* =16(x +3)* e) x> =18 ; 1) 6X+1:iﬂ ;g 25x° —16x =0
X+1 XxX+2

2) Isoler Ldans: T = 27[\/E (L et g strictement positives).
g

Isoler r dans : [ g = G mi# (toutes les variables sont ici positives).



Exercice II1

Voici des petits problemes de mise en équation. Résolvez-les !

A) Dans une salle de spectacle, si on place 5 éléves par banc, il restera 12 places libres.
Si on place 4 éleves par banc, 3 d'entre eux ne pourront pas s'asseoir.
Déterminer le nombre de bancs dans la salle sachant que les bancs sont tous identiques.

B) Les éléves d'une classe n'apprennent qu'une seule seconde langue étrangeére.
Deux septiemes des éleves de cette classe apprennent I'allemand, la moitié des éleves apprennent

I'espagnol, et les six éléves restants apprennent l'italien. Déterminer le nombre d'éléves de cette
classe.

C) Les deux rectangles ABCD et AEFG ont les mémes dimensions et ont le sommet A en commun.
AFEFG recouvre partiellement ABCD, et la figure ci-dessous est codée avec quelques informations :
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On se propose de déterminer 1'aire de la zone de recouvrement grisée sur la figure.
En posant x = AD, déterminer, a I'aide d'une mise en équation, la longueur AD.
En déduire l'aire grisée, c’est-a-dire l'aire du quadrilatere AEID.

D) (pour chercher plus)

EBF est un triangle, tel que BE = 6¢cm, BF = 13cm et EF = 15¢cm

Matt aimerait construire un losange CDAB avec comme contraintes . le point C appartient au segment
[BE], le point D appartient au segment [EF] et le point A appartient au segment [BF].

Apreés avoir fait un schéma de la situation, résoudre le probléme que s'est posé Matt en précisant la
longueur des cotés du losange obtenu.



Cet exercice ne nécessite pas de mise en équation.

Une école se compose de 2 bitiments de forme parallélépipédique
a base carrée, placés autour d’une cour de longueur L ct de
largeur £. Le batiment dont la base est un carré de coté € a pour
hauteur L. Le batiment dont la base est un carré de ¢oté L a pour
hauteur £ (voir figure).
La cour a pour périmetre 40 m et pour aire 40 m>. ¢

c! est le volume total en m? des deux batiments ? l

Exercice IV

1a) Vérifier que pour tout réel x, x? — 8x + 7 = (x — 4) — 9.
16) En déduire les solutions dans R de 1'équation : x> — 8x + 7 = 0.

. , . , e pps 4x+1
2) En raisonnant par ’absurde, établir que pour tout réel x différent de 2, w9

3) Déterminer le nombre de chiffres de ’écriture sans puissances du nombre : 416 X 525

Exercice V

Un trésor est constitué de cing lingots, chacun d'un métal diffe : i
i > % erent : or, argent, platine, br i
ggiqu'e coffre confient un lingot, Sur chaque coffre sont gravés un nume'.l:g et u‘r:;e afﬁr‘mazgﬁe G
le 'affirmation mscnte sur le coffre contenant I'or est wraie. Toutes les autres affirmations Sont

fausses.
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En rédigeant et détaillant votre raisonnement, déterminer quel est le coffre contenant 1'or, ainsi

que le métal contenu dans chacun des coffres.



